

ANTIGONH

ΚΕΝΤΡΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ
για το Ρατσισμό, την Οικολογία, την Ειρήνη και τη Μη Βία

ANTIGONH - Κέντρο Πληροφόρησης και Τεκμηρίωσης
για το Ρατσισμό, την Οικολογία, την Ειρήνη και τη Μη Βία
ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - ΜΗ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ
Πτολεμαίων 29Α, 6^{ος} όροφος, 54630 Θεσσαλονίκη
τηλ: +30-2310-285.688, φαξ: +30-2310-222.503
info@antigone.gr www.antigone.gr
Skype: antigone information centre



“Schools for Change” - Εκπαιδευτικά εργαστήρια για τα ανθρώπινα δικαιώματα σε σχολεία

Η “ANTIGONH-Κέντρο Πληροφόρησης και Τεκμηρίωσης για το Ρατσισμό, την Οικολογία, την Ειρήνη και τη Μη Βία” είναι μία μη κερδοσκοπική οργάνωση που από το 1993 δραστηριοποιείται σε τομείς που αφορούν τα ανθρώπινα δικαιώματα, την κοινωνική οικολογία, την ειρήνη και τη μη βίαιη επίλυση των συγκρούσεων με στόχο την καταπολέμηση του ρατσισμού και κάθε μορφής δυσμενούς διάκρισης (για παράδειγμα με βάση το φύλο, τη φυλή, την εθνοτική καταγωγή, το κοινωνικό/οικονομικό/μορφωτικό επίπεδο, την αναπηρία, την ηλικία κ.ά.).

Στο πλαίσιο του προγράμματος “**Schools for Change**” η ANTIGONH, σε συνεργασία με το Ίδρυμα “**Heinrich Boell**”, διοργανώνει εκπαιδευτικά εργαστήρια σε δημοτικά σχολεία, γυμνάσια και λύκεια χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση για τα σχολεία. Οι δραστηριότητες των εργαστηρίων περιλαμβάνονται σε προτεινόμενους για τα σχολεία εκπαιδευτικούς οδηγούς του Συμβουλίου της Ευρώπης όπως: “Compassito: Ένα εγχειρίδιο για την εκπαίδευση των παιδιών στα ανθρώπινα δικαιώματα”, “Compass: Ένα εγχειρίδιο εκπαίδευσης στα ανθρώπινα δικαιώματα για νέους/ες”, “Όλοι διαφορετικοί, Όλοι ίσοι: Εκπαιδευτικός Οδηγός” κ.ά.

Οι δραστηριότητες των εργαστηρίων βασίζονται στη μεθοδολογία της μη τυπικής εκπαίδευσης και έχουν ως άξονα την ενεργή συμμετοχή, τη συνεργασία και την ελεύθερη έκφραση. Οι μαθητές συμμετέχουν σε βιωματικές δραστηριότητες για την καταπολέμηση των στερεότυπων αντιλήψεων, των διακρίσεων και του ρατσισμού, για την προώθηση της ισότητας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Έτσι, μέσα από τη δυναμική της ομάδας μπορούν να εκφράσουν την εμπειρία τους στη μάθηση και να καλλιεργήσουν τη φαντασία, τη δημιουργικότητα και την κριτική τους συνείδηση ώστε να αντιληφθούν τους εαυτούς τους ως μέρη ενός κοινωνικού συνόλου όπου αλληλεπιδρούν με σεβασμό, ισότητα και διάθεση για συμμετοχή.

Οι θεματικές των εργαστηρίων ποικίλουν (διακρίσεις/ρατσισμός, σχολικός εκφοβισμός/σχολική βία, ισότητα φύλων/ταυτότητες φύλων, αναπηρία/κοινωνικός αποκλεισμός, ανθρώπινα δικαιώματα, δικαιώματα του παιδιού κ.ά.) ενώ υπάρχει δυνατότητα τα εργαστήρια να γίνουν και στα αγγλικά.

Το πρόγραμμα “Schools for Change” πραγματοποιήθηκε με επιτυχία τα σχολικά έτη 2012-13 και 2013-14 και συνεχίζεται το 2014-15 με την προσδοκία να πραγματοποιηθούν περισσότερα εκπαιδευτικά εργαστήρια όχι μόνο στη Θεσσαλονίκη αλλά και σε κοντινές πόλεις.

Στους εκπαιδευτικούς που ενδιαφέρονται διατίθεται δωρεάν οδηγός σε ηλεκτρονική μορφή (DVD) με τη μεθοδολογία και την περιγραφή όλων των δραστηριοτήτων μη τυπικής μάθησης που πραγματοποιήθηκαν από την ANTIGONH στον πρώτο κύκλο του προγράμματος.

Για τα εργαστήρια “Schools for Change” μπορείτε να επικοινωνείτε στα γραφεία της ANTIGONH καθημερινά από τις 10.00 μέχρι τις 18.00 στο τηλ. 2310.285.688 ή στο e-mail: athanasia.telliou@antigone.gr (Αθανασία Τέλλιου).

